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Κοινοβουλευτική Ομάδα     -     ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση των αποκλεισθέντων έμπειρων εποχικών πυροσβεστών 
στην αντιπυρική περίοδο 2026 – Ανάγκη άμεσης αξιοποίησης της πολύτιμης 
προϋπηρεσίας ειδικά όσων εργάζονταν ως εποχικοί ήδη από πριν το 2003 

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής έχει επανειλημμένως, 
τόσο μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου όσο και με αφορμή τις αποσπασματικές 
νομοθετικές πρωτοβουλίες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, καταθέσει την πρότασή της για την ομογενοποίηση του προσωπικού της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

Η μεταρρύθμιση αυτή θα συμβάλει στην αποτελεσματική κάλυψη των αυξημένων 
αναγκών για προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος με έμπειρο δυναμικό, τη 
στιγμή που η συχνότητα και η ένταση των φυσικών καταστροφών, λόγω της 
κλιματικής κρίσης, δοκιμάζουν πολυεπίπεδα τους πολίτες, το περιβάλλον, τις 
υποδομές, καθώς και την επιχειρησιακή ικανότητα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, και όχι μόνο κατά τους θερινούς μήνες. 

Επιπλέον, η ομογενοποίηση του προσωπικού θα αποτελέσει και μια έμπρακτη 
αποκατάσταση της αδικίας που συνιστά το γεγονός ότι εργαζόμενοι, οι οποίοι επί 
σειρά ετών ασκούν τα ίδια καθήκοντα και προσφέρουν τις ίδιες υπηρεσίες, 
εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν άνισες συνθήκες ως προς τις αμοιβές, την 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, το καθεστώς αναρρωτικής άδειας λόγω ατυχήματος 
ή ασθένειας, καθώς και τις απαιτήσεις σε έτη υπηρεσίας για τη θεμελίωση 
συνταξιοδοτικού δικαιώματος. 

Στο πλαίσιο αυτό, με την υπ’ αριθμ. 7430/10.7.2025 ερώτηση της Κοινοβουλευτικής 
μας Ομάδας, ζητήσαμε την επιστροφή στο Πυροσβεστικό Σώμα των περίπου 600 
αποκλεισθέντων εποχικών πυροσβεστών από την προκήρυξη για την αντιπυρική 
περίοδο του 2025. 

Στη σχετική απάντηση του, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας επί της ουσίας απάντησε ότι η μόνη αναγκαία διόρθωση που έκρινε 
αναγκαία για την πρόσληψη των εποχικών υπαλλήλων ήταν η αύξηση του ορίου 
ηλικίας από τα 45 στα 50 έτη, για τους υποψήφιους της ειδικότητας οδηγού 
πυροσβεστικών οχημάτων που προωθήθηκε με το άρθρο 210 του ν. 5187/2025 (Α’ 
48). 

Υπογραμμίζεται ότι μεταξύ των αποκλεισθέντων περιλαμβάνονται τουλάχιστον 60 
άτομα με μάχιμη προϋπηρεσία ήδη πριν από το 2003, τα οποία αποκλείστηκαν στον 
διαγωνισμό πενταετούς θητείας που διενεργήθηκε το 2012, λόγω έλλειψης 
απολυτηρίου Γυμνασίου. Ωστόσο, οι εν λόγω πυροσβέστες απασχολούνταν έκτοτε 
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αδιαλείπτως σε κάθε αντιπυρική περίοδο μέχρι και το 2024, ενώ στο μεταξύ έχουν 
αποκτήσει απολυτήριο Γυμνασίου ή και ανώτερους τίτλους σπουδών. 

Όπως αναφέραμε στην αριθμ.7887/28.07.2025 ερώτηση, ο αποκλεισμός αυτών των 
πυροσβεστών από την προκήρυξη του Απριλίου 2025 συνιστά πολλαπλή αδικία, 
αφενός λόγω της υπερεικοσαετούς προσφοράς τους στο Πυροσβεστικό Σώμα, και 
αφετέρου διότι η εν λόγω εξαίρεση παραβιάζει ευθέως την αρχή της ισότητας, ιδίως 
όταν στο Σώμα υπηρετούν μόνιμοι και πυροσβέστες πενταετούς θητείας 
μεγαλύτερης ηλικίας από τους αποκλεισθέντες. 

Μάλιστα το Υπουργείο Εσωτερικών με την αριθ. πρωτ.: 45403/22.08.2025 απάντησή 
του παρότι επισήμανε ότι «ειδικές διατάξεις για την πρόσληψη ειδικών κατηγοριών 
προσωπικού, όπως εν προκειμένω των εποχικών πυροσβεστών, εκφεύγουν του 
πεδίου αρμοδιότητας του», σημείωσε επίσης ότι από τις «διατάξεις της παρ. 1 του 
άρθρου 66 του π.δ. 410/1988, αναφορικά με τα προσόντα πρόσληψης του εποχιακού 
προσωπικού» προβλέπεται πως «[Α]νώτατο όριο ηλικίας για την πρόσληψη ορίζεται 
το 60ο έτος για την κάλυψη πρόσκαιρων αναγκών και το 64ο έτος για την κάλυψη 
εποχιακών αναγκών ή άλλων περιοδικών αναγκών». 

Επειδή: 

 Το ΠΑΣΟΚ με το άρθρο 15 του ν.3938/2011 έδειξε τον δρόμο για τη 
μοριοδότηση της προϋπηρεσίας αλλά και για τα ηλικιακά όρια των εποχικών 
πυροσβεστών ακόμα όταν η χώρα βρισκόταν στη χειρότερη φάση της 
οικονομικής κρίσης στην οποία μας οδήγησε ο δημοσιονομικός εκτροχιασμός 
από την Κυβέρνηση της ΝΔ το 2008 και το 2009.  

 Οι εποχικοί πυροσβέστες διαθέτουν πολύτιμη εμπειρία που έχει αποκτηθεί 
στο πεδίο και που είναι εξαιρετικά κρίσιμη ενόψει των αυξανόμενων 
προκλήσεων στην αντιπυρική προστασία από την κλιματική κρίση. 

 Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας δεν δικαιούνται 
όταν ερωτάται για τον αποκλεισμό των εποχικών πυροσβεστών να 
επικαλείται ηλικιακά όρια τα οποία το ίδιο καθορίζει χωρίς περαιτέρω 
τεκμηρίωση. 

 Το Υπουργείο Εσωτερικών διατύπωσε την άποψη ότι «για κάλυψη αναγκών 
αντιπυρικής προστασίας στους πρωτοβάθμιους ΟΤΑ, έχει δοθεί η δυνατότητα 
στους δήμους να προσλαμβάνουν προσωπικό ορισμένου χρόνου κατά τη 
διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, με διάρκεια σύμβασης που δεν 
υπερβαίνει τους πέντε μήνες σε συνολικό διάστημα δώδεκα μηνών» αλλά 
επειδή ο ρόλος των δήμων «είναι επικουρικός και συνίσταται ιδίως στον 
καθαρισμό των περιαστικών δασών … στις επιλέξιμες ειδικότητες δεν 
περιλαμβάνονται πυροσβέστες αλλά κυρίως εργατοτεχνικό προσωπικό». 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται να διορθώσουν, στην αντιπυρική περίοδο έτους 2026,  την αστοχία 
και την αδικία εις βάρος των αποκλεισθέντων εποχικών πυροσβεστών και ειδικά 
όσων έχουν προσφέρει τις υπηρεσίες τους επί δύο δεκαετίες στην πρώτη 
γραμμή της αντιπυρικής προστασίας: 
 Είτε θεσπίζοντας τη δυνατότητα ένταξής τους στο Σώμα με το καθεστώς του 

πυροσβέστη πενταετούς υποχρέωσης, στα πρότυπα του ν.3938/2011; 
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 Είτε διασφαλίζοντας την απασχόλησή τους ως εποχικούς υπαλλήλους στην 
αντιπυρική περίοδο του 2026 αλλά και στις επόμενες έως και τη 
συνταξιοδότησή τους; 

2. Επιβεβαιώνουν την άποψη ότι ρόλος των Δήμων στην αντιπυρική προστασία 
περιορίζεται στον «καθαρισμό των περιαστικών δασών» και, αν όχι, γιατί δε 
υιοθετούν, ως εναλλακτική, την πρόταση αξιοποίησης των εποχικών 
πυροσβεστών στον τομέα της πολιτικής προστασίας των Δήμων; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

 

 

Ανδρέας Πουλάς 
 




